

ISIC Estudia Variedad de Café Resistente a la Roya

El rápido control y confinamiento de cualquier brote de Roya del Cafeto y su posible erradicación, dependen de que se detecte a tiempo y esto sólo se puede conseguir si los productores y su personal conocen a fondo los síntomas de la Roya y la importancia de la continua vigilancia, dijo el Ing. Miguel Muyschondt, Director General del Instituto Salvadoreño de Investigaciones del Café —ISIC—, que al mismo tiempo daba a conocer los estudios sobre la producción de variedades de café resistentes a la plaga.

Muyschondt dijo que para el conocimiento del sector cafetalero sobre los síntomas de la Roya, es necesaria la educación rural, que podría incluir información sobre otras enfermedades y plagas del

café.

De detectarse la Roya, agregó, se deberán llevar a cabo intensas investigaciones para determinar la extensión del brote, imponiéndose de inmediato medidas rigurosas de control, incluyendo el movimiento restringido del área. Un programa de erradicación puede iniciarse dependiendo de la localización y extensión del brote y de las probables consecuencias socio-económicas que pueda traer, dijo el informante.

VARIETADES RESISTENTES

Dio a conocer que la aparición de la Roya del Cafeto en Brasil en 1970, hizo necesario que, ese mismo año, el ISIC iniciara un

programa a proteger la caficultura nacional de esa enfermedad, considerando que la más seria de dicho cultivo.

Considerando que la industria del café es el rubro más importante en la economía nacional y que el área cafetalera se encuentra sembrada en su totalidad con variedades susceptibles al hongo, se hizo necesario el cultivo de variedades de café con distinto

—Favor pase a la Pág. 11.

Construirán Escuela en Ahuachapán

AHUACHAPAN. Las autoridades de esta ciudad conjuntamente con la Supervisoria Docente de Educación de Adultos están planeando la creación de una escuela de capacitación con las especialidades de Mecánica, Electricidad, Corte y Confección, Carpintería etc.

El profesor Daniel de Jesús Martínez, manifestó que si hay colaboración en esta actividad será una realidad para la ciudad de Ahuachapán pues solamente se debe conseguir un local adecuado para tal fin.

Recordamos que el Dr. Enrique Magaña Menéndez, dejó un terreno para que construyera la Escuela de Capacitación y un aporte de cien mil colones, para beneficio de los ahuachapanecos. (R. Díaz Zambano).

Piden Tercer Ciclo en Cantón de Santa Ana

SANTA ANA. Vecinos, personal docente y supervisor de FOCCO del Cantón Cutumay Camones, de esta jurisdicción, han pedido la ayuda necesaria a la municipalidad que preside el Dr. Julio Francisco Flores, a fin de poder realizar durante el corriente año la construcción del 3º. Ciclo de Enseñanza Básica en la Escuela Rural Mixta "José Alejandro Cabrera", de esa comunidad.

"La población escolar ha crecido considerablemente en los últimos años y dada la demanda de asistencia educativa vemos con preocupación que se necesita de un

Favor pase a la Pág. 28.

—Favor pase a la Pág. 23.

Mascarilla Original del Poeta Rubén Darío en el País

La mascarilla en yeso que se obtuvo del poeta nicaragüense Rubén Darío, a la hora de su muerte, se encuentra en El Salvador.

Hace sesenta y un años y bajo la responsabilidad de las autoridades universitarias de Nicaragua, el pintor y escultor José María Aguirca Barrientos, sacó la mascarilla del cadáver del laureado escritor que se encontraba en capilla ardiente.

Con el correr de los años, se llegó a asegurar que dicha mascarilla se

encontraba en un museo de España, pero se trata de una copia fundida en bronce que tiene en su poder el Ateneo de Madrid.

La señora Rosa Margarita Aguirca de Salinas Alfaro, hija del artista, de origen hondureño y nacionalizado en Nicaragua, mostró la mascarilla original que se conserva en buen estado. "Esta es una obra de recuerdo de mi padre y aún no he decidido que hará con ella", manifestó al colocar la mascarilla sobre una almohada de terciopelo.

Obrero Aboga por Facilidades para Aprendizaje de Menores

Dcn Lázaro Calderón dijo que las leyes que regulan tanto el aprendizaje de los oficios como las leyes laborales en general, han venido a frenar el desarrollo de El Salvador.

"Soy un obrero auténtico y de los más antiguos, y por eso estoy en capacidad de poder apreciar" las opiniones de quienes adversan las regulaciones salvadoreñas del aprendizaje de oficios o actividades que capacitan para ganarse la vida.

La posición relativa al aprendizaje y a las leyes que tiene que ver con él, expuesta por EL

DIARIO DE HOY, es la correcta, indica el señor Calderón.

Explicó que lo declarado a EL DIARIO DE HOY por don José Ricardo Serpas sobre lo negativo de las regulaciones nacionales del aprendizaje, y las proposiciones que expuso para modificar tal estado, están en lo justo.

Debe dejarse en completa libertad a los dueños de talleres, como antes se hacía, pues los problemas que afrontan maestros y aprendices, son desconocidos por quienes hacen las leyes. Más aún



DIPLOMA A EL DIARIO DE HOY. El viernes en la noche, en la Dirección de Publicaciones del Ministerio de Educación, entregó a EL DIARIO DE HOY un diploma de reconocimiento por su colaboración al desarrollo de la Séptima Feria del Libro. Izquierda a derecha: nuestro compañero Américo Rivas que recibió el diploma, Lic. Salvador Gálvez, Rosales y Otto K. Wahn Carales.



VISITARA EL SALVADOR. El Doctor Peter Hermes, Subsecretario de Relaciones Exteriores de la República Federal de Alemania, llegará el domingo a El Salvador, para estrechar las cordiales relaciones existentes entre El Salvador y su país.



CON MISION JAPONESA. El Presidente de la Compañía Salvadoreña de Café, don Ernesto Téllez Mata (derecha), explica a la Misión japonesa de exploradores del mercado cafetero, la organización gubernamental de la oficina que maneja lo concerniente al café. Los japoneses tratan de aumentar sus compras de café a El Salvador. (Foto de Morales).

Vice-Canciller Alemán Llega en Visita Oficial a El Salvador

El doctor Peter Hermes, Subsecretario de Relaciones Exteriores de la República Federal de Alemania, llegará el domingo a El Salvador, acompañado del señor Hans H. Marré, Director de la Sección Latinoamericana del Departamento Político, y señor Johannes Dohmes, Asistente personal del distinguido visitante.

El Ministerio de Relaciones Exteriores dijo que el diplomático alemán será recibido en audiencia

especial por el Presidente Molina. También sostendrá cambio de impresiones con los ministros de Estado "para conocer los esfuerzos que hace el país en su desarrollo socio-económico".

Se dijo que el Dr. Hermes, quien se inició en el servicio exterior de su país en 1955 ha desempeñado importantes cargos en San Francisco, Basilea, Roma y París. Es vicecanciller desde agosto de 1975.

Reglamento para Optar Calidad de Contador Público Certificado

El Consejo de Vigilancia de la Contaduría Pública y Auditoría logró la aprobación del Reglamento Transitorio de Exámenes, para optar la calidad de Contador Público Certificado.

Al respecto, miembros de ese Consejo afirmaron que se ha elaborado un calendario de exámenes los cuales se llevarán a cabo en cuatro fechas trimestrales.

El Consejo recibirá solicitudes para esas pruebas hasta el 31 de enero para que se examinen en marzo los aspirantes inscritos en el primer trimestre. El 30 de abril podrán solicitar inscripción los que se examinarán en junio, correspondiendo al segundo trimestre. Julio, será el tope para los que deseen examinarse en septiembre. Octubre, marcará el cierre de la inscripción para los exámenes en diciembre que corresponderá al

último trimestre.

Se estima —dijeron miembros del Consejo—, que en 1977 habrá una cifra aproximada de 300 aspirantes a Contador Público Certificado los cuales aumentarán el número de profesionales en esa rama, que desem an cargos en actividades gubernamentales y la libre empresa.

Nuestros informantes señalaron que los tribunales examinador y de revisión estarán integrados por tres miembros designados por el Consejo Salvadoreño de la Contaduría Pública, que será el presidente; otro por el Ministerio de Economía, y el tercero propuesto conjuntamente por el Colegio Salvadoreño de Contadores Públicos; Corporación de Contadores de El Salvador y la Asociación de Profesionales Contables de El Salvador.

Amigos de la Tierra Apoyan Declaraciones del Dr. Boschi

Apoyo a las declaraciones del Dr. Enrique E. Boschi, vertidas en EL DIARIO DE HOY, referentes al caso de los manglares externaron miembros de la Asociación Amigos de la Tierra.

Al respecto, afirmaron que los puntos de vista del Dr. Boschi, coinciden con la posición que ha mantenido esa entidad en defensa de la riqueza forestal del país para su desarrollo progresivo.

Reiteraron que han sostenido en los medios de información, conferencias, reuniones con agricultores del país, y en los cinco seminarios conservacionistas que ha patrocinado esa Asociación, el principio de que el bosque debe ser aprovechado racionalmente sin explotarse ni someterlo a la des-

trucción. "El árbol maduro es la cosecha del bosque. El sistema de aprovechamiento corresponde al sentido conservacionista para mantenerlo permanentemente como fuente de riqueza. Es un recurso que no debe ser agotado por las múltiples funciones que desempeña", dijeron.

Recalaron que el caso de los bosques ha sido objeto de estudio por profesionales conservacionistas y biólogos salvadoreños, quienes han denunciado la tala de los manglares.

Ojalá —enfaticaron—, las razones del Dr. Boschi sean consideradas para poner término a esa acción destructiva.